

西方驱逐逾百俄外交官掀新一轮对抗

冷战思维凸显，将令恶化的俄西关系雪上加霜

据俄罗斯外交部26日发表声明，强烈抗议西方国家驱逐俄外交人员，并表示将采取回应措施。截至目前，包括欧盟成员国和美国等20多个西方国家集体驱逐逾百名俄罗斯外交官，以回应俄罗斯前特工在英国“中毒”事件。

分析人士指出，西方国家此次在案件调查未有定论的情况下联合驱逐俄外交官，凸显其冷战思维，将令恶化的俄西关系雪上加霜。

英俄矛盾扩大

据英国媒体报道，俄罗斯前特工斯克里帕尔及其女儿本月4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一条长椅上昏迷。

尽管俄前特工“中毒”事件的调查未有定论，英国在欧洲和北美的盟友国相继发声声援英国，英俄外交冲突也迅速升级为西方阵营继乌克兰危机后发起的与俄罗斯之间的新一轮对抗。

在英国和俄罗斯相继宣布驱逐对方23名外交官后，欧盟23日宣布召回欧盟驻俄罗斯大使。26日，包括德国、法国和意大利等在内的16个欧盟国家以及乌克兰和挪威等其他欧洲国家也宣布各自驱逐一定数量的俄外交官。

美国政府26日则宣布，将驱逐约60名俄罗斯外交官，并关闭俄罗斯驻西雅图领馆。加拿大政府当天也宣布驱逐4名俄外交官。

欧盟内部存分歧

分析人士认为，在英国就“脱欧”问题与欧盟争吵不断的背景下，争取到如此多的欧盟成员支持，是英国政府的一大外交胜利。自2013年乌克兰危机爆发以来，不少欧盟国家对俄罗斯心怀戒惧，容易对涉俄事件作出强烈反应。

但应注意的是，此次欧盟国家驱逐俄外交官的“摆姿态”意义或大于实质意义。即便是力度最大的法国、德国和波兰也仅各驱逐4名俄外交官，其他大多数欧盟国家只是驱逐一到三名。

分析人士指出，欧盟内部在此次事件中存在不同声音，不排除有部分欧盟成员国迫于欧盟领导层和舆论压力，不得不“跟风”。

尽管芬兰政府宣布将驱逐一名外交官，但芬兰总统尼尼斯托同时呼吁欧盟各国与俄罗斯继续展开对话，弥合双方裂痕。

此外，奥地利总理和外长26日发表联合声明说，奥不会跟随其他欧盟国家采取驱逐俄外交官的措施。

美俄对抗升级

据美方官员在媒体吹风会上介绍，美方此次驱逐的俄方人员包括多名俄驻西雅图领馆人员和12名俄驻纽约联合国总部人员。美官员称，美方此举旨在应对俄罗斯在美境内日益“活跃”的情报收集行径，同时也是表示与北约盟友站在一起。

白宫在一份声明中说，美方之所以关闭俄驻西雅图领馆，是因为该领馆靠近美国一座潜艇基地和波音公司。

美国两党普遍认为俄罗斯涉嫌干预2016年美国总统选举，美国政界因此普遍对俄敌意浓厚。尽管特朗普在总统竞选期间和竞选获胜后曾多次公开表达希望在自己任期内改善美俄关系的意愿，但受到多方掣肘，受“通俄门”事件影响，特朗普非但不能改善美俄关系，反而要与俄罗斯撇清关系，摆脱嫌疑。

分析人士认为，乌克兰危机以来，西方深陷“恐俄症”，冷战思维回潮。正如俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会副主席什维特金所言，这一由西方世界单边发起的对抗不利于世界稳定。

(参与记者：郑江华 刘晨 朱东阳 魏良磊 吴刚)

(据新华社北京3月27日电)

两年前的塑胶跑道问题已经解决，但围绕塑胶跑道的标准与监管的讨论仍在持续——

体育地材行业的阵痛和重建

新华社记者 李丽 朱翃

两年前的塑胶跑道问题已在各方努力下得到解决，但对体育地材行业而言，余震仍在。原本受益于全民健身、校园体育蓬勃发展而处在快速增长期的体育地材行业，在经历阵痛之后，正在期待市场秩序的重建。

近日在上海举行的第二届中国绿色校园建设质量高峰论坛汇集了体育地材国内外知名厂商、施工商、体育设施行业协会和多家检测机构。主办方中国绿色校园建设质量联盟的主席，都佰城集团董事长林凡秋表示，此次论坛以希望探讨体育地材行业如何建立良好

秩序和诚信环境，重塑市场信心和行业尊严。

有厂商表示，很多时候企业发展遇到的最大麻烦，就是竞争对手不管三七二十一降价，导致“劣币驱逐良币”。而经历阵痛，也给体育地材行业带来自我净化和产品升级的契机。高质量发展已成为业内共识。

清华大学环境学院张彭义教授认为，行业的健康发展需要法规制度的保障。跑道环保问题的爆发多少有些出乎意料，但也让大家意识到了标准的滞后，从而催生了新的标准。

针对问题，国家标准委2016年底发布了《中小学合成材料面层运动场地》标准的立项公示；教育部装备研究与发展中心组织完成

行业存在的问题不能完全简化为标准问

题，这个观点得到了普遍认同。

业内人士表示，以往的问题也与招投标环节有关。首先招投标往往唯低价是取，其次绝大部分项目都是建筑资质的大工商中标，层层转包到跑道厂商手中后，几乎没有盈利空间，为了赚钱就会使用劣质原材料。

对此林凡秋认为，“无边界经营”是摆在行业面前的一个严峻问题，体育设施行业如果做不到专业和系统，一定会被总包和行业外企业拿走利润，这将导致行业没法做好更好的系统和产品维护，无法赢得市场份额。

郭中宝提出了一个问题，即使有了标准，但作为跑道业主的学校，如何掌握这些专业知识呢？包括厂家和用户之间如何建立信任以及验收环节的检测周期和成本，这些问题无法靠标准解决。

他介绍说，目前房地产对建材的采购，出现了像“采筑”这样的B2B第三方采购交易平台，这种集采平台应该也是未来体育地材行业的发展趋势。好处对厂商来说是降低成本；对用户来说，解决了信息不对称；对行业来说，平台可让各环节更透明，避免恶性竞争。

(据新华社北京3月27日电)

国际友谊赛 葡萄牙不敌荷兰

3月26日，荷兰队球员巴贝尔(右)为球队打入第二粒进球。

当日，在瑞士日内瓦举行的一场国际友谊赛中，葡萄牙队以0比3不敌荷兰队。

新华社/路透

多的备战机。贝尔的风驰电掣、乔·阿伦的运筹帷幄、卡瓦尼的惊世倒勾，这些球员的绝技都真真切切地展现在了球迷们面前。

最后的决赛在笔者看来也是国内足球赛事中的一大经典，威尔士与乌拉圭踢出了一场并不亚于世界杯级别的较量。比赛中人仰马翻的场面屡见不鲜，各种技战术配合妙至毫巅。贝尔与苏亚雷斯打满了全场；为了扳平比分，威尔士后卫威廉姆斯在比赛最后时刻干脆打起了中锋；如果不是两支球队的重视，这样的场面绝对难以想象。

对中国男足而言，也是交了一笔有价值的“学费”。两场大比分失利，让中国男足再一次认识到了与世界足坛的差距。正如里皮所言：“我一直说需要和强队热身，如果我们保持严肃认真的态度，高质量地完成比赛，就会认识到与强队的差距，就知道要追赶这些强队需要付出多少努力。”

(据新华社南宁3月27日电)

中国杯的票价值不值？

新华社记者 韦骅 卢美婷
钟泉盛

第二届中国杯于26日落下帷幕，虽然中国队战绩惨淡，但从整届杯赛所展现的内容来看，无论是对于球迷还是国足，这都是一届值回票价的中国杯。

随着国际足坛对中国市场的开发力度越来越大，每年访华尤其是在夏季来到中国热身的球队越来越多，但大多数比赛属于商业赛，真刀真枪的较量并不多见。教练出于对主力球员的保护和达到让整个球队

热身的目的，往往不会让队内的明星级球员打满90分钟。这么做无可厚非，但对于花费不菲的球迷来说，这显然与他们的期望值相去甚远。

球迷们希望看到明星，希望看到有内容的比赛，这次的中国杯做到了。受邀的三支国家队乌拉圭、威尔士和捷克虽然不是顶级强队，但实力均不可忽视，而且相比于首届赛事各支球队仅派出二线阵容，此次苏亚雷斯、贝尔等大牌球员也悉数来华。

由于本次比赛期属于国际足联比赛日，所以每支球队都格外卖力，将要参加俄罗斯世界杯的乌拉圭队甚至将中国杯视作为数不

“301调查”：过时的美国单边贸易保护工具

以一国内部法律条文处理国际事务，显然不合时宜

伴发起“301调查”。但1995年世贸组织成立后，美国政府就很少使用这一过时的调查工具，而更倾向于直接在世贸组织向其他国家提出贸易诉讼。

日本富士通总研经济研究所主席研究员金坚敏说，分析过往的案例可以看出，美国推“301调查”的真正目的不是发动制裁，它只是一种施加压力的手段，目的在于让美国在谈判中处于有利地位。

美国这种使用单边制裁措施威胁贸易伙伴的做法常常引起对方不满。美国贸易代表办公室曾在1989年首次启动“超级301条款”，认为日本在卫星、超级计算机和木材产品方面存在贸易壁垒。尽管美国在发起调查后就向日本发出磋商邀请，但日本政府多次表态，坚决不在报复性制裁措施的威胁下进行谈判。

科威特工商会会长拉巴赫说：“经济开放和国际合作是全球经济发展的主要准则，贸易保护措施并不能给经济发展带来真正的保护作用。”

日本经济研究中心研究顾问小峰隆夫在一篇研究报告中指出，保护主义的贸易政策

将对世界经济整体造成负面影响。

西班牙IE商学院经济环境和国别分析教授盖尔·阿利亚德认为，贸易战通常是贸易争端能带来的最糟后果，特朗普政府的行为很可能削弱世贸组织，而后者是当今世界经济繁荣的基石。

报复性措施由美国单方面提出，一旦实施，往往会引起对方的反报复措施，造成双输或多输的结果。美国这种单边主义行动，不仅有违现有世贸组织精神，也是对现行多边贸易体系的公然挑衅。因此，不少专家都表示忧虑，并警告美国不应短视狭隘、任性妄为，挑动恶性循环，殃及各方的贸易战。

(参与记者：金旼旼 马曹冉 钱铮 王薇
郭求达)
(据新华社北京3月27日电)

别有意味的日本自卫队“大动作”

梁凡

3月27日，日本自卫队接连完成了两个“大动作”——统一指挥陆上自卫队的“陆上总队”正式成立和专门用于两栖登陆作战的“水陆机动团”正式组建。在日本政府着力推动修改“和平宪法”的背景下，自卫队的一系列动作，显得别有意味。

据日本媒体报道，新成立的“陆上总队”地位高于目前陆上自卫队的各方面队，司令部设于东京都练马区的朝霞驻地，总员额180人，其中20人另驻神奈川县的驻日美军司令部，专门负责与美军协调。“陆上总队”与海上自卫队的自卫舰队、航空自卫队的航空总队定位相同，由日本防卫相直辖。

此前，日本海空自卫队已分别设有统一司令部。但由于旧日本陆军曾有因过于强大而失控的历史教训，所以警惕和反对陆上自卫队指挥统一化的声音始终存在，陆上自卫队则被分为5个方面队，“各管一摊”。此次陆上总队的成立，使得陆上自卫队得以实现指挥一元化，因此被日媒称为1954年陆上自卫队成立以来最大的一次组织变更。

有分析人士指出，自卫队成立陆上总队最重要的意义是提升联合作战的实效性。陆上总队的设置，不仅能够大幅提升陆

海空自卫队之间合作协调的效率，同时由于陆上总队未来将统一负责美军和海空自卫队之间的协调工作，日美军事合作也将进一步得到强化。

自卫队的另一重要动作，是27日正式组建直属陆上总队的水陆机动团，以强化所谓西南岛屿防卫能力。据日媒报道，水陆机动团规模为2个支队，总人数预计为2100人；司令部设在九州地区的长崎县佐世保市陆上自卫队相浦驻屯地，部分兵力和配套设施部署在相浦驻屯地东南侧的崎边地区。有消息称，水陆机动团未来可能移驻冲绳，规模也将扩充至3000人。

其实，水陆机动团的前身、陆上自卫队“西部方面普通科连队”早在2002年即已成立。2013年12月，日本安倍政府在新修订的《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》中明确提出组建水陆机动团，号称可执行“夺岛任务”。作为日本版的“海军陆战队”，水陆机动团的组建被看作是日本提升制空、制海权争夺能力的关键一步。陆上自卫队幕僚长山崎幸二此前表示：“这是一支以离岛防卫为主体的部队。新设水陆机动团主要是为了提高岛屿防卫的实效遏制力和应对能力。”

国际随笔



NBA常规赛：活塞胜湖人

整合

巴西主帅想听勒夫的建议

据新华社里约热内卢3月26日电
(记者赵焱)据巴西媒体26日报道，结束在柏林的最后一场训练后，巴西队主教练蒂特在奥林匹克体育场举行了记者会。

在几小时前德国队举行的发布会上，有记者问勒夫打算给蒂特什么建议的时候，勒夫回答说巴西人不需要建议。但蒂特却说：“我需要听一听，因为我确实需要，我们现在还有很多弱点，我们急需改变整体面貌。”

27日，巴西将与德国进行一场友谊赛，这将是2014年世界杯半决赛上东道主巴西队1:7惨败后第一次与德国队交手。

穆雷术后在法国恢复训练

据新华社巴黎3月26日电 (记者苏斌)因臀部伤势接受手术近三个月后，男子网坛前世界第一、英国人安迪·穆雷已于近期在法国莫拉托鲁网球学院恢复训练。

社交媒体上的一段视频显示，穆雷在教练杰米·德尔加多的陪同下，在莫拉托鲁网球学院的场地上进行训练。据网球学院的一名工作人员透露，穆雷于23日晚抵达，并将在网球学院至少待到4月第一周。

“陈毅杯”老同志围棋赛举行

本报讯 (记者袁浩)3月27日，为期两天的第35届“陈毅杯”老同志围棋赛在北京棋院举行。据北京老同志围棋会名誉会长李伦介绍，本次比赛分为长寿组和三个大组，共有140名离退休局级以上老干部和知识分子参加。在李伦看来，下围棋不仅是一种娱乐方式，还是与朋友增进友谊的媒介。本次比赛，包括曾写出《一盘没有下完的棋》电影剧本的李洪洲等众多退休干部均前来参赛，以棋会友，其乐融融。